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 لون مساحة خط نقطة اسيةالعناصر الأس

 ترابط تنوع انسجام  اتزان الأسس الفنية
 

 

 

        

ي أن يكون التلميذ قادرا على أن:                                    
ي نهاية هذا الدرس ينبغ 

 
  .  -ف

ي هدف               
 والخشب يمي   بي   خصائص الألوان وأنواعها الفلوماسير والشمع والمائية    معرف 

 يوظف الأشكال والعناصر بطريقة توضح فكرته    هدف مهاري         

ي          
ي      هدف وجدان 

ي رسم وتكوين عمله الفن 
 يقدر أهمية تكامل العناصر ف 

 

             
 

 

 إجراءات تنفيذ النشاط       

 ق( 01) تهيئة التلاميذ
 

ي تعي  
ي  – طبيب –مهندس  – عن المتتقبل ملل رائد فااء استكشاف ميول التلاميذ النر

 رياض 
ي الألوان المفالة لديهم 

 
ي يمكن رسمها بطريقة شيقة وأناقشهم ف

 مشهور وتحديد الأشكال النر
ي مجال  

 
ي تري أنك تتمتع بها؟ من قدوتك ف

ومن خلال طرح الأسئلة ملل ما الموهبة النر
 للدرس 

ا
 موهبتك؟ وتكون هذه المناقشات مدخلً

 
 
 
 
 

ي  المحور الفني      
 تعبي  فن 

 عن حلمك لأول عي  الدرس ا     موضوع الدرس

ة وبتيطةا العام الهدف الفني ي وتوظيفها لعمل تكوينات فنية متمي  
 .ستخدام أسس وعناصر التصميم الفن 

 صور توضح نماذج متنوعة للمجالات المختلفة الأكير تنوعا تكنولوجيا التعليم

 شمع-مائية  –فلوماسير  –ألوان خشبية  –قلم رصاص  –اسكتش رسم  الخامات والأدوات

 التعلم الفردي –ارسم أفكارك  استراتيجية التعليم
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الأهداف الاجرائية للدرس                           

 الحصة الفصل التاريخ اليوم

    

    

 



 
 
 
 
 

 ثانيا عرض النشاط

 ق( 00حلمك )عبر عن              1نشاط 

  الأشكال في التعبير الفني بطريقة مناسبةيوظف الخطوط و-1         هدفه

 مائية ( –شمع  –خشبية  –يميز بين أنواع الالوان ) فلوماستر -2                                  

أطلب من التلاميذ رسم تعبير فني في مساحة استراتيجية ارسم أفكارك  النشاط باستخدامعرض 
ال الرياضي أو العلمي أو الفني مراعيا أسس الاسكتش يعكس المجال الذي يفضله مثل المج

 التكوين الجيد وأترك لهم الوقت للتنفيذ واستخدام الألوان المناسبة وانهاء العمل بشكل جيد

أعزز من ثقة التلاميذ في أنفسهم وأشكرهم علي حسن الآداء ثم أناقش التلاميذ في الفرق بين 
 داء  الألوان التي تم استخدامها وأشكرهم علي حسن الأ

 الألوان الفلوماستر هي أقلام ملونة مختلفةأن  علىأستمع لأراء التلاميذ وأناقشهم فيها مؤكدًا 

أقلام ملونة مختلفة السمك تتميز بالكتابة علي أسطح مختلفة كالورق  الفلوماستر هيالألوان 
ن مواد آمنة الألوان الشمعية تتميز بأنها من أفضل الخامات لأنها مصنعة م –والزجاج والخشب 

الأوراق وتستخدم  علىالألوان المائية تحتاج بعض الوقت لتجف  ---غير سامة ولا تتلف بسرعة 
 تشبه القلم الرصاص وتتميز بسهولة في الاستخدام وسهولة مزجهالالوان الخشبية  ---بفرشاة 

 

   ثالثا انهاء الدرس  
 

قام برسمه وأقوم بالتعليق على  أطلب من كل تلميذ عرض ما ق( 10عرض أعمال التلاميذ )
تقديم التعزيز للتلاميذ وتوجيه الشكر لهم علي حسن الأداء وأطلب منهم إعادة ترتيب والأعمال 

 الفصل وتنظيفه

  الاستعداد للدرس القادم 
 أعرض على التلاميذ صورة دائرة الألوان لاستنتاج الألوان الساخنة والباردة 

 

 
               

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 رابعا التقييم والتقويم
 

 أهداف وأناقش التلاميذ في جودة العمل من حيث الاتقان ن مألاحظ مدي ما تحقق      

   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 خامتا الأنشطة المصاحبة

لب من التلاميذ التعبير عن إحدى المدن الخيالية مستخدمًا ما يراه مناسباً أط

 من الألوان

 
 
 
 



 

 

          
 محمد جي  التعليمي  منتدى            

     
     

 

    

         

           

     

 
   
 
 

 لون مساحة خط نقطة العناصر الأساسية

 ترابط تنوع انسجام اتزان  الأسس الفنية
 

 

 

        

ي                                    
ي نهاية هذا الدرس ينبغ 

 
  .  -أن يكون التلميذ قادرا على أن:  ف

ي هدف               
 يمي   بي   خصائص الألوان وأنواعها الفلوماسير والشمع والمائية والخشب    معرف 

 يوظف الأشكال والعناصر بطريقة توضح فكرته    هدف مهاري         

ي          
ي رسم وتكوين ع     هدف وجدان 

ي يقدر أهمية تكامل العناصر ف 
 مله الفن 

 

             
 

 إجراءات تنفيذ النشاط       

 ق( 01)التلاميذ تهيئة 
 

ي أقتم التلاميذ 
اتيجية العصف الذهن  الي مجموعات وأطلب منهم تحديد  باستخدام اسير

الألوان الأساسية وطريقة دمجها للحصول على الألوان اللانوية وأطلب منهم تحديد الفرق بي   
ي الإجابات أعرف التلاميذ أن دائرة الألوان بها مجموعة 

الألوان التاخنة والألوان الباردة وبعد تلقر
ي تنتج عند مزج لوني   ألوان منها الأساسية ملل الأحمر والأزرق والأصفر 

والألوان اللانوية هي النر
 ملل الأحمر والأصفر يعطي بعد مزجهم لون برتقالي والأصفر والأزرق يعطي أخض  وهكذا  

 
 
 
 
 

 تصميم المحور الفني      

ي عالم الألوان موضوع الدرس
  الدرس اللان 

ة وبتيطةا العام الهدف الفني ي وتوظيفها لعمل تكوينات فنية متمي  
 .ستخدام أسس وعناصر التصميم الفن 

 فيديو أو صور للألوان التاخنة والباردة تكنولوجيا التعليم

 شمع-مائية  –فلوماسير  –ألوان خشبية  –قلم رصاص  –اسكتش رسم  الخامات والأدوات

ي العصف الذ استراتيجية التعليم
ي  –هن 

 لعب الأدوار –التعلم التعاون 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الأهداف الاجرائية للدرس                           

 الحصة الفصل التاريخ اليوم

    

    

 



 
 
 
 

 ثانيا عرض النشاط

 ق( 11واستنتج )تأمل              1نشاط 

 يستنتج الألوان الساخنة والباردة من خلال الصور المعروضة         هدفه

وأقوم بعرض مجموعة صور  باستخدام استراتيجية التعلم التعاوني أقسم التلاميذ الي مجموعات
اللونية المختلفة ويقوم التلاميذ باستنتاج الألوان الباردة والساخنة والتعرف  لتوضيح المجموعات

مشعة التي نشاهدها في الشمس وحرارة النار والألوان الباردة هي  الالوان الساخنة أنها ألوان على
 التي نراها في السماء الصافية وتزيد الاحساس بالبرودة

 وتوظيفها في رسوماتهان الساخنة من الباردة الألو هدفه يميز ق(10)وجرب اكتشف 2نشاط 

باستخدام استراتيجية لعب الأدوار أقسم التلاميذ الي مجموعتين مجموعة تمثل الألوان الساخنة 
 ومجموعة تمثل الألوان الباردة 

 هدفه يرسم عنض طبيغي داخل متاحة هندسية ق( 54)ولون النشاط اللالث ارسم 
 بيعي داخل مساحة هندسية وتلوينها وأقوم بمتابعة التلاميذ وتصحيحعنصر طأطلب من التلاميذ رسم 

 الأخطاء وأساعدهم على انهاء الرسم بشكل جيد

 

   ثالثا انهاء الدرس  
 

أطلب من كل تلميذ عرض ما قام برسمه وأقوم بالتعليق على  ق( 10عرض أعمال التلاميذ )
م علي حسن الأداء وأطلب منهم إعادة ترتيب تقديم التعزيز للتلاميذ وتوجيه الشكر لهالأعمال و

 الفصل وتنظيفه

  الاستعداد للدرس القادم 
 تجهيز لوحة ورقية مرسوم عليها دائرة الألوان فارغة       

 

 
               

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 رابعا التقييم والتقويم
 

 جودة العمل من حيث الاتقان  أهداف وأناقش التلاميذ فين مألاحظ مدي ما تحقق      

   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 خامتا الأنشطة المصاحبة

 يتخير التلاميذ إحدى اللقطات ويرسموها بمزج الألوان الساخنة والباردة معًا

 
 
 
 
 
 



 

 

          
 محمد جي  التعليمي  منتدى        

     
 

     

 

    

         

           

     
   

 لون مساحة خط نقطة العناصر الأساسية

 ترابط تنوع  انسجام اتزان الأسس الفنية
 

 

 

        

ي أن يكون التلميذ قادرا على أن:                                    
ي نهاية هذا الدرس ينبغ 

 
  .  -ف

ي هدف               
 ثانوية، باردة وساخنة(–لفة )أساسية يمي   بي   المجموعات اللونية المخت    معرف 

ي     هدف مهاري         
ي بناء التصميم الفن 

 يمي   بي   التنوع والاتزان وتوظيفهما ف 

ي          
 الرأي الآخر       هدف وجدان 

ا
م آراء الآخرين متقبلً  يحير

 

             
 
 

 
 

 ت تنفيذ النشاطإجراءا       

 ق( 01) تهيئة التلاميذ
 

 متطحًا وأوضح لهم أن الشكل المتطح هو عنض له طول وعرض 
ا
أعرض على التبورة شكلً

 وليس له عمق وهو ينشأ من مجموعة خطوط تؤدي الي تكوين أشكال مختلفة منها الأشكال 
عات لونية الأساسية الهندسية )المللث والمرب  ع والدائرة( والدائرة تتكون من عدة مجمو  

 واللانوية والتاخنة والباردة

 
 
 
 
 
 
 
 

 تصميم المحور الفني      

  الدرس اللالث تجارب لونية موضوع الدرس

ة وبتيطةا العام الهدف الفني ي وتوظيفها لعمل تكوينات فنية متمي  
 .ستخدام أسس وعناصر التصميم الفن 

ا  تكنولوجيا التعليم
ً
 وسيلة مجهزة متبق

 ألوان متاحة –اسكتش  –متطرة  –أقلام رصاص  لأدواتالخامات وا

 تعلم فردي–عصي الأسماء  –التدريس المباشر –طرح الأسئلة  استراتيجية التعليم
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الأهداف الاجرائية للدرس                           

 الحصة الفصل التاريخ اليوم

    

    

 



 
 
 

 ثانيا عرض النشاط

 ق( 10ية )تذكر المجموعات اللون             1نشاط 

 يميز بين المجموعات اللونية المختلفة الأساسية والثانوية والساخنة والباردة    هدفه

باستخدام استراتيجية طرح الأسئلة أناقش التلاميذ في الألوان الأساسية؟ وكيف تنشأ الألوان 
جية عصي الثانوية؟ وما الألوان الساخنة والباردة؟ ثم أستمع الي الاجابات وباستخدام استراتي

 الأسماء أستدعي بعض التلاميذ لتلوين المجموعات اللونية بألوانها الصحيحة والتعزيز للتلاميذ

 ق( وجرب هدفه يميز بين التنوع والاتزان في التصميم  20التنوع والاتزان ) 2نشاط 

لجيد اباستخدام استراتيجية التدريس المباشر أراجع مع التلاميذ أسس وعناصر التصميم وان العمل 
 لابد أن يتوافر فيه هذه الأسس وأراجع معهم عناصر التصميم والتعرف على مفهوم الاتزان والتنوع

ا يحقق التنوع والاتزان هدفه  ق( 51ابداعات لونية )النشاط اللالث   ينفذ تصميمًا ممي  ً
 –مربع  – لث)مثباستخدام استراتيجية التعلم الفردي أطلب من التلاميذ رسم أحد الأشكال الهندسية 

وتقسيم المساحة الداخلية الي مساحات مختلفة تحقق التنوع والاتزان ويتم تلوينها بمجموعة  دائرة(
 لونية واحدة وأترك لهم الوقت الكافي واختيار الألوان ثم تجميع أعمال التلاميذ في عمل جماعي  

 

   ثالثا انهاء الدرس  
 

تلميذ عرض ما قام برسمه وأقوم بالتعليق على أطلب من كل  ق( 10عرض أعمال التلاميذ )
تقديم التعزيز للتلاميذ وتوجيه الشكر لهم علي حسن الأداء وأطلب منهم إعادة ترتيب الأعمال و

 الفصل وتنظيفه

  الاستعداد للدرس القادم 
 تجهيز لوحة ورقية مرسوم عليها الحروف العربية المرسومة بخطوط مختلفة       

 

 
               

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 رابعا التقييم والتقويم
 

 أهداف وأناقش التلاميذ في جودة العمل من حيث الاتقان ن مألاحظ مدي ما تحقق      

   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 خامتا الأنشطة المصاحبة

 فنيًا من الأشكال       
ا
 .الهندسية المتداخلة بالورق الملون ينفذ عملً

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

          
 محمد جي  التعليمي  منتدى       

   
 

    

 

    

         

           

     

 
   

 لون مساحة خط نقطة العناصر الأساسية

 ترابط تنوع انسجام اتزان الأسس الفنية
 

 

 

        

ي نهاية هذا الد                                   
 
ي أن يكون التلميذ قادرا على أن: ف

  .  -رس ينبغ 
ي هدف               

 يمي   بي   أنواع الخطوط العربية    معرف 
ي تكوينات جمالية     هدف مهاري         

ي ف   ينفذ تصميمًا باستخدام حروف الخط العرن 

ي          
 منفذة  يقدر القيم الجمالية والمهارات اللازمة للتصميمات ال     هدف وجدان 

 

             
 

 إجراءات تنفيذ النشاط       

 ق( 04) تهيئة التلاميذ
 

اتيجية المناقشة والحوار أعرض على التلا  ميذ نماذج مختلفة لأنواع الخطوط باستخدام اسير
ا أخري من الخطوط  -الفارسي  –النتخ  –العربية )الرقعة 

ً
 ...( وأعرف التلاميذ أنه يوجد أنماط

ي موضوع درس اليوم 
 
 وهي ما نتعرف عليها ف

 
 
 
 

 تصميم المحور الفني      

  الدرس الرابع حروف وكلمات سموضوع الدر 

ة ا العام الهدف الفني ي وتوظيفها لعمل تكوينات فنية متمي  
ستخدام أسس وعناصر التصميم الفن 

 .وبتيطة

ا  تكنولوجيا التعليم
ً
 وسيلة مجهزة متبق

 برجل  –ألوان خشب  –اسكتش  –متطرة  –أقلام رصاص  الخامات والأدوات

 تعلم فردي–عصي الأسماء –مناقشة الحوار وال استراتيجية التعليم
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الأهداف الاجرائية للدرس                           

 الحصة الفصل التاريخ اليوم

    

    

 



 
 
 
 

 ثانيا عرض النشاط

 ق( 51جماليات الخط العربي )             1نشاط 

   أنواع الخطوط العربية وينتج تصميمًا فنياً باستخدام حروف الخط الهندسي المربعيميز بين  هدفه

ي والثلث وأوضح
ز
ات كل خط من خطوط الرقعة والنسخ والكوف ز ي ممي 

ز
م أن له أناقش التلاميذ ف

كات والمحلات هذه ي العديد من التطبيقات داخل وخارج المتاجد والشر
 
 الخطوط تتتخدم ف

  يعتمد على الحروف والكلمات ويمكنوالملابس وهي تعتمد علىي الجمل وبعاها  والأقمشة
ي الدرس 

 
ه ونركز ف ه وتصغي  ي اللوحة وتكبي 

 
ي الخط الهندسي المر  علىاستخدام حرف واحد ف

 
ب  ع ف

شبكية هندسية أطلب من التلاميذ اختيار حرف واحد أو حرفي    علىكتابة أحد الحروف تنفيذ و 
ي متاحة 

 
ي كراسة تفصيل باستخدام المتطرة والقلم الرصاص ف

 
سم أو  01×  01ويجرب رسمها ف

 ويقوم التلاميذ بتقتيم متاحة الأرضية أو متاحة الحرف من الداخل وتلوينها سم 04×  01
 يذ وأعززهمالتلاموألاحظ أداء 

 
 

   ثالثا انهاء الدرس  
 

مه وأقوم بالتعليق على سأطلب من كل تلميذ عرض ما قام بر ق( 10عرض أعمال التلاميذ )
تقديم التعزيز للتلاميذ وتوجيه الشكر لهم علي حسن الأداء وأطلب منهم إعادة ترتيب الأعمال و

 الفصل وتنظيفه

  الاستعداد للدرس القادم 
 ملامس مختلفة من الطبيعة لوحة ورقية مرسوم عليها تجهيز        

 

 
               

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 رابعا التقييم والتقويم
 

 أهداف وأناقش التلاميذ في جودة العمل من حيث الاتقان ن ما تحقق ألاحظ مدي م     

   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 خامتا الأنشطة المصاحبة

 يكتب اسمه أو كلمة معينة باستخدام الشبكة الهندسية        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

          
 محمد جي  التعليمي  منتدى        

     
 

     

 

    

         

           

     

 
   

 لون مساحة خط نقطة العناصر الأساسية

 طتراب تنوع  اتزان انسجام الأسس الفنية
 

 

 

        

ي أن يكون التلميذ قادرا على أن:                                    
ي نهاية هذا الدرس ينبغ 

 
  .  -ف

ي هدف               
ي الحياة بشكل عام     معرف 

 يبي   أهمية الملمس ف 
ي رسم ورقة الشجر     هدف مهاري         

  متتخدمًا النقط والخطوطيشكل ملامس متنوعة ف 
ي          

   يقدر أهمية الملمس ويتذوق جماليات الملمس      هدف وجدان 
 

             
 

 إجراءات تنفيذ النشاط       

 ق( 01) تهيئة التلاميذ
 

ي ملل النقطة والخط والمتاحة واللون والشكل 
أقوم بتذكي  التلاميذ بعناصر التكوين الفن 

ي هذا الدرس وأقوم بعرض بعض الصور التوضيحية 
 
كز على الملمس ف والأرضية وأعرفهم أننا سي 

رقة شجر باستخدام أقلام رصاص ورسم ملامس بديلة لورقة الشجر ثم أطلب منهم رسم و 
 باستخدام النقط

 
 
 
 

 تصميم المحور الفني      

   ملامس من الطبيعة     الدرس الخامس موضوع الدرس

ة وبتيطةا العام الهدف الفني ي وتوظيفها لعمل تكوينات فنية متمي  
 .ستخدام أسس وعناصر التصميم الفن 

ا  وسيلة تكنولوجيا التعليم
ً
 مجهزة متبق

 أقلام سوداء  –اسكتش  –متطرة  –أقلام رصاص  الخامات والأدوات

 يفرد تعلم–عصي الأسماء  –التدريس المباشر –التعلم بالاستكشاف  استراتيجية التعليم
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 اف الاجرائية للدرسالأهد                           

 الحصة الفصل التاريخ اليوم

    

    

 



 
 
 
 

 ثانيا عرض النشاط

 ق( 11)المس وتأمل ثم ميز   1نشاط 

  الملامس المختلفة من حيث الدرجة والتنوع يميز بين    هدفه

الصخور وبعض الخامات  بعض أوراق الشجر أو المباشر اجهزالتدريس باستخدام استراتيجية 
المصنعة ثم أقسم التلاميذ الي مجموعات وكل مجموعة تلمس أسطح هذه العناصر وأتركهم 

 وهي الصفة التي تميز أسطحدقيقتين للتأمل وأناقشهم في مفهوم الملمس وهو أحد العناصر الفنية 
 إيهاميه( –س )حقيقية الملام على أنواع والتعرفغير منتظمة(  –منتظمة  –خشنة  –الأشكال )ناعمة 

  يرسم الخط الخارجي لورقة الشجر من خلال محاكاتهاق( هدفه  03) شجرارسم ورقة  2نشاط 

التلاميذ نموذجًا لورقة شجر مختلفة الأحجام  علىالتعلم بالاكتشاف أعرض باستخدام استراتيجية 
قت الكافي لرسم والأشكال والملمس وعرض بيان عملي لكيفية رسم ورق الشجر وأترك لهم الو

 سم  02×  51الورقة في مساحة 

ي هدفه  ق( 54) ملامس مبتكرةالنشاط اللالث 
  والملمس الإيهامي يمي   الفرق بي   الملمس الحقيقر

 البيان العملي أمام التلاميذ على السبورة لكيفية تنفيذ الملامس باستخدام النقطباستخدام استراتيجية 
   الدقة في التنفيذ مع التعزيز وأطلب منهم انهاء التصميم بشكل جيد ةأو الخطوط والتأكيد عليهم مراعا

 

   ثالثا انهاء الدرس  
 

عرض أعمال التلاميذ على طاولتين ثم يقوم التلاميذ بالتجول  ق( 10عرض أعمال التلاميذ )
تلاميذ للالتعزيز  لمشاهدة المعروضات والتعليق عليها وابراز النواحي الايجابية والسلبية وتقديم
 وتوجيه الشكر لهم علي حسن الأداء وأطلب منهم إعادة ترتيب الفصل وتنظيفه

  الاستعداد للدرس القادم 
 تجهيز لوحة ورقية مرسومة تعبر عن الرفق بالحيوانات عند المصريين القدماء       

 
               

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 رابعا التقييم والتقويم
 

 أهداف وأناقش التلاميذ في جودة العمل من حيث الاتقان ن مألاحظ مدي ما تحقق      

   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 خامتا الأنشطة المصاحبة

 مختلفة من الطبيعة                    
ا
 يرسم أشكالً

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 المحور الثاني تحضير
 التربية الفنية للصف الخامس

 م 2024/  2023



 
 

 

 

          
 محمد جي  التعليمي  منتدى        

 
     
     

 

    

         

           

     
 

 

 لون مساحة خط نقطة العناصر الأساسية

 ترابط تنوع  اتزان انسجام الأسس الفنية
 

 

 

        

ي أن يكون التلميذ قادرا على أن:                                    
ي نهاية هذا الدرس ينبغ 

 
  .  -ف

ي هدف               
  مفهوم الرفق بالحيوان كأحد جوانب التحض   علىيتعرف     معرف 

  يصنف عناصر الفن المضي القديم    هدف مهاري         

ي          
 ضي القديميتذوق بعض جماليات الفن الم     هدف وجدان 

 

             
 

 إجراءات تنفيذ النشاط       

 ق( 10) هيئة التلاميذت

اتيجية المناقشة والحوار أوضح للتلاميذ أن الرفق بالحيوان صفة من  باستخدام اسير
ا أمرنا بالرفق والرحمة بالإنتاصفات 

ً
 ودين

ا
ا هائلً

ً
 نالانتان المتحض  ولدينا موروث

وما تركه لنا أجدادنا يؤكد مفهوم الرفق بالحيوان وأعرف التلاميذ طرق والحيوان  
 تعامل مع هذه الحيوانات الأليفة بإطعامها وتربيتها والعناية بهاال
  
 

 
 

ي  المحور الفني      
 تعبي  فن 

  جماليات الفن المضي القديم    ولالدرس الأ موضوع الدرس

 يور ط –نباتات  –القديم ) حيوانات  لمضيالفن ا عناصر يصنف بعض       العام الهدف الفني

  صور من الفن المضي القديم تكنولوجيا التعليم

  ألوان متاحة  –اسكتش  –  أقلام رصاص  ت والأدواتالخاما

 فرديال التعلم   -الحوار والمناقشة    استراتيجية التعليم
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الأهداف الاجرائية للدرس                           

 الحصة الفصل التاريخ اليوم

    

    

 



 
 

 ثانيا عرض النشاط

 ق( 00) عبر بخيالك  1نشاط 

  يعبر فنياً عن أحد مشاهد الرفق بالحيوان في البيئة من حوله            هدفه

التلاميذ بعض الصور التي  علىباستخدام استراتيجية العمل الفردي أعرض 
م وأترك لهم الوقت للتأمل في الفن المصري القديتعبر عن الرفق بالحيوان 

تص ور أح د مش اهد الرف ق بالحي وان، س واء ق ام به ا التلمي ذ  التلاميذ اطل ب م ن 
ي بيئت هبنفت ه، أو ش اهدها 
 
كل ب، بالقط ة أو ال علاقة الإنتانمل ل  المحيطة ف

ي مت احةذل ك بطريقت ه الخاص ة،  ع نيعي  تكوي ن فن ي وم ن ث م رس م 
 
 ناس بةم وف

 ح من ألوان ، مت تخدما م ا ه و مت ابالاسكتش

  وأترك لهم الوقت للتنفيذ والتعزيز والتشجيع وأشكرهم علىي حتن الآداء 

 

   ثالثا انهاء الدرس  
 

 والتعليق عليهاطلب من كل تلميذ عرض ما قام برسمه، أ ق( 10عرض أعمال التلاميذ )

ي ال الإيجابياتمع تأكيد  الأعمالاطلب منهم تبادل آرائهم حول -5مجتمعه
 رسمف 

  الاستعداد للدرس القادم 
 عند المصريين القدماءالحصاد تجهيز لوحة ورقية مرسومة تعبر عن        

 
               

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 رابعا التقييم والتقويم
 

 أهداف وأناقش التلاميذ في جودة العمل من حيث الاتقان ن مألاحظ مدي ما تحقق      

   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 خامتا الأنشطة المصاحبة

ي البيئة                    
 
  تجميع بعض الصور لحيوانات متواجدة ف

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

          
 محمد جي  التعليمي  منتدى        

     
 

     

 

    

         

           

     
 

 

 

 لون مساحة خط نقطة العناصر الأساسية

 ترابط تنوع  اتزان انسجام الأسس الفنية
 

 

 

        

ي أن يكون التلميذ قادرا على أن:                                    
ي نهاية هذا الدرس ينبغ 

 
  .  -ف

ي هدف               
  اتور والنباتالعناصر الطبيعية للطي علىيعد تصميمًا يعتمد     معرف 

ي     هدف مهاري         
  يربط الجانب الاجتماعي بالجانب الفن 

ي          
ي بعض عناصر الفن المضي القديميتذوق      هدف وجدان 

 
 جماليات التلخيص ف

 

           

 إجراءات تنفيذ النشاط       

 ق( 01) تهيئة التلاميذ

اتيجية  جع مباستخدام اسير  لي ع التلاميذ الدرس التابق والتوصل اطرح الأسئلة اسير
ي رسم وحفر 

 موضوع الدرس الحالي وأوضح للتلاميذ أن الفنان المضي القديم أبدع ف 
عناصر الطبيعة خاصة الطيور والنباتات واهتم برسم الفلاح الذي يرعاها ونحن  

 بصدد تنفيذ تصميم ميدالية هدية الي هذا الفلاح

 
 
 
 

 تصميم المحور الفني      

ي الدرس ال موضوع الدرس
ي الفن المضي القديم    لان 

 
  الطبيعة ف

 يور(ط –نباتات  – )حيواناتالقديم  لمضيا الفن عناصر يصنف بعض العام الهدف الفني

 صور من الفن المضي القديم  تكنولوجيا التعليم

 ألوان متاحة   –اسكتش  –أقلام رصاص    الخامات والأدوات

ي  –تدريس مباشر  عليماستراتيجية الت
 تعلم فردي -تعلم تعاون 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الأهداف الاجرائية للدرس                           

 الحصة الفصل التاريخ اليوم

    

    

 



 
 

 

 ثانيا عرض النشاط

 ق( 02) لاحظ وتأمل   1نشاط 

  لمضي القديما الفنانفعل ما ول تلخيصها كنباتية والطيور ويحاال العناصر بعض  يرسم هدفه

 التلاميذ الي مجموعاتباستخدام استراتيجية التدريس المباشر والتعلم التعاوني أقسم 
  وأعرض عليهم صور للحصاد في مصر القديمة وصور للنباتات والطيور

  ق ( 41المحاكاة والتلخيص )     5نشاط 
   ن المصريفي الفالطبيعية للطيور والنباتات  رالعناصعد تصميم باستخدام بعض ي   هدفه 

ي 
ي أو طائر ف 

اتيجية التعلم الفردي اطلب من التلاميذ رسم عنض نبانر باستخدام اسير
ي للتنفيذ  51×  04متاحة 

واستخدام الألوان المناسبة وأقوم سم وأترك لهم الوقت الكاف 
 بتعزيز أعمالهم وأطالبهم بإنهاء التصميم 

 

   ء الدرسثالثا انها   
 

يقه  ا أو تعل ي   طاولت   علىيق  وم التلاميذ بع  رض تصميماتهم  ق( 10عرض أعمال التلاميذ )
ي  ي حائ  ط الفص  ل ث  م يق  وم التلاميذ بالتج ول لمشاهدة المعروضات، وإب داء ال رأي لع 

 ف 
 مةبعاه م البع ض، وط رح الأسئلة والاستفتارات ح  ول تصميماتهم المقد أع مال

 .وتنظيفه المكانطلب منهم إعادة ترتيب أو 

  الاستعداد للدرس القادم 
 التشكيل الفني بالعجائن مثل السيراميك والورق عن  صور تعبرتجهيز        

 
               

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 رابعا التقييم والتقويم
 

 أهداف وأناقش التلاميذ في جودة العمل من حيث الاتقان ن مألاحظ مدي ما تحقق      

   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 خامتا الأنشطة المصاحبة

ي    
م يجمع بن    ن الفن م متتوحىالحيوانية والنباتية والطيور  ناصر العيبتكر تصميا

  القديمالمضي 
 
 
 
 



 
 

 

 

          
 محمد جي  التعليمي  منتدى        

     
     

 

    

         

           

     

 
   
 

 لون مساحة خط نقطة العناصر الأساسية

 ترابط تنوع  اتزان انسجام الأسس الفنية
 

 

 

        

ي أن يكون التلميذ قادرا على أن:                                    
ي نهاية هذا الدرس ينبغ 

 
  .  -ف

ي هدف               
  ي   بينهايتعرف علىي مكونات بعض العجائن ويم    معرف 

  يكون أحد العجائن ويجرب التشكيل عليها بأدوات بتيطة      هدف مهاري         

ي          
 يشارك زملاءه المعلومات والأفكار والنتائج      هدف وجدان 

 

           
 

 إجراءات تنفيذ النشاط       

 ق( 01) تهيئة التلاميذ

اتيجية  ي أعرض علىي التلاميذ مقاطع فيديو أو صور باستخدام اسير
التعلم التعاون 

اميك والورق والملح والرمل وأعرض عليهم لتحاي  بعض العجائن بأنواعها ملل التي  
 المكونات وطريقة التحاي  

 
 
 

ي  المحور الفني      
 تشكيل فن 

 جرب وشكل      لثلاالدرس ال موضوع الدرس

 يور(ط –نباتات  –القديم )حيوانات  لمضيا الفن عناصر يصنف بعض امالع الهدف الفني

  بيان عملىي يوضح مراحل العمل  تكنولوجيا التعليم

   أدوات لازمة لإعداد نوع واحد من العجائن الخامات والأدوات

ي  –تدريس مباشر  استراتيجية التعليم
 بيان عملىي  –تعلم تعاون 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الأهداف الاجرائية للدرس                           

 الحصة الفصل التاريخ اليوم

    

    

 



 
 

 ثانيا عرض النشاط

 ق( 10) شارك وجرب   1نشاط 

 .من تكوين إحداها ، ويتمكنالمختلفةمكونات العجائن  ي   ي   بمي هدفه

 باستخدام استراتيجية التدريس المباشر والتعلم التعاوني أقسم التلاميذ الي مجموعات 

اميك وأترك لهم   وأقوم بتنفيذ بيان عملىي لنوع واحد فقط من العجائن ولتكن عجينة التي 
ا كافيًا للتنفيذ واستخدام الألوان المناسبة لهم وبعد انتهاء الوقت أطلب من 

ً
 م مشاركةهوقت
 آرائهم حول تنفيذ العجينة ومواصفات الخامة وأطالبهم بالحفاظ على نظافة الفصل  
 وأشكرهم علىي التعاون وحتن الآداء  

 

   ثالثا انهاء الدرس  
 

اتيجية خداماستب ق( 10عرض أعمال التلاميذ ) التغذي ة الراجع ة، تق وم كل مجموع ة  اسير
وأقوم بالتعزيز  ا العجين ة، ي  وخط وات تحا  مكون ا ي ار أح د أعاائه ا وع رضباخت

 لأعمالهم

  الاستعداد للدرس القادم 
ي تت جيل مكون ات العجائ ن  التلاميذ طل ب م ن أ 

حها ت م  النر ن ة بال درس، وتحا ر عجي شر
  راميك لل درس الق ادم يالت

 
               

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 رابعا التقييم والتقويم
 

 أهداف وأناقش التلاميذ في جودة العمل من حيث الاتقان ن مألاحظ مدي ما تحقق      

   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 خامتا الأنشطة المصاحبة

ي  العناصريرسم أحد    
 .يمالقد لمضيالفن ا عناصر تجذب انتباهه من  النر

 
 
 
 
 



 

 

          
 محمد جي  التعليمي  منتدى        

     
 

     

 

    

         

           

     
 

 

 لون مساحة خط نقطة العناصر الأساسية

 ترابط تنوع  اتزان انسجام الأسس الفنية
 

 

 

        

ي أن يكون التلميذ قادرا على أن:                                    
ي نهاية هذا الدرس ينبغ 

 
  .  -ف

ي هدف               
 فنيًا باستخدام تقنية التشكيل البارز أو النحت الغائر    معرف 

ا
  يبتكر عملً

 والغائر يكتتب بعض مهارات التشكيل اليدوي البارز     هدف مهاري         

ي          
ي الفن المضييتذوق بعض جماليات      هدف وجدان 

 التلخيص والتشكيل البارز والغائر ف 
 

             
 

 إجراءات تنفيذ النشاط       

 ق( 10) تهيئة التلاميذ

اتيجية باستخدام  التغذية الراجعة أذكر التلاميذ بمعلومات الدرس التابق وأطرح اسير
ي الفن المضي القديم؟

ي سبق تناولها ف 
 عليهم الأسئلة التالية ما العناصر الطبيعية النر

وما أنواع العجائن وكيف نشكلها؟ وهل يمكننا تشكيل قطعة نحتية بالإضافة للبارز والحذف 
 للغائر؟

 
 

 
 
 
 

 ) تشكيل بارز وغائر ( نحت المحور الفني      

 تكريم الفلاح      رابعالدرس ال موضوع الدرس

  يوضح الفرق بي   التشكيل البارز والنحت الغائر      العام الهدف الفني

 صور من الفن المضي القديم  تكنولوجيا التعليم

اميك  –قلم  –ورق شفاف  الخامات والأدوات ي أو عجينة التي 
   أدوات حفر–طي   أسوان 

ي  –طرح الأسئلة  استراتيجية التعليم
 التعلم بالاستكشاف  –التعلم التعاون 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الأهداف الاجرائية للدرس                           

 الحصة الفصل التاريخ اليوم

    

    

 



 
 

 ثانيا عرض النشاط

 ق( 02) النحت البارز والغائر   1نشاط 

  .القديمي لمض الفن ا عناصر البارز والغائر باستخدام بعض  يشكل قطعة نحتية بتقنية هدفه

 أوضح للتلاميذ أن النحت الغائر يتم فيه النحتالتدريس المباشر باستخدام استراتيجية 
جية بشكل أعمق من متتوي التطح ويصبح متتوي داخل الأشكال أو خطوطها الخار 

 التطح أعلىي من الرسوم الغائرة أما التفاصيل تنحت بمتتويات مختلفة لتجتيمها
اضافة العجائن فوق التطح المتتوي لتشكيل الأجزاء البارزة  علىالتشكيل البارز يعتمد 

ي متتوي 
ي تملل الأرضية بحيث تصبح الأرضية ف 

 الشكل أقل مناو ازالة المتاحات النر
ي اطبع وشكل ) 

مواصفات الخامة والادوات  علىق ( هدفه يتعرف  41النشاط اللان 
ي ممي   

ي تنفيذ عمل فن 
 المتتخدمة ويتتخدم النحت البارز والغائر ف 

ي لأقتم التلاميذ الي مجموعات متجانتة 
اتيجية التعلم التعاون  تبدأ كل و باستخدام اسير

اميك باستخدام القلم  ي طباعة التصميم على سطح الطينة أو عجينة التي 
مجموعة ف 

والاغط على التصميم وأنفذ بيان عملىي للنحت البارز والغائر وترك لهم الوقتا للتنفيذ 
 والتعزيز والمتاعدة ونهاء العمل بشكل جيد

 

   ثالثا انهاء الدرس  
 

اتيجيةباس تخدام      ق( 10عرض أعمال التلاميذ ) بتجهي ز  أقوممع رض التج وال،  اسير
بع رض  التلاميذ مت احات للتح رك للمش اهدة والع رض حي ث يق وم  دلا يجاالفص ل 
  رأي ، وإب داء الالمعروضات لمشاهدةبالتجول  التلاميذ ، ث م يق وم ي    طاولت لىي ع  الأعمال

  الاستعداد للدرس القادم 
  معالم الحاارة المضية القديمة ر بع  ض الص  ور ع  ن أه  م يتحا  تلاميذ الطل  ب م  ن أ     

 
               

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 رابعا التقييم والتقويم
 

 أهداف وأناقش التلاميذ في جودة العمل من حيث الاتقان ن مألاحظ مدي ما تحقق      

   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 خامتا الأنشطة المصاحبة

م يحارسم تي            لمضي القديم الفن ا عناصر فيه بعض  كي صميا
 
 
 
 
 
 



 

 

          
 محمد جي  التعليمي  منتدى        

     
 

     

 

    

         

           

     
 

 

 

 لون مساحة خط نقطة العناصر الأساسية

 ترابط تنوع  اتزان انسجام الأسس الفنية
 

 

 

        

ي أن يكون التلميذ قادرا على أن:                                    
ي نهاية هذا الدرس ينبغ 

 
  .  -ف

ي هدف               
  يتعرف بضيًا علىي أهم معالم الحاارة المضية القديمة    معرف 

  صور والكلمات يصمم مطوية ينتق فيها بي   ال    هدف مهاري         

ي          
 يتقبل رأي المعلم ويشارك زملاءه الأفكار والمعلومات     هدف وجدان 

 

             
 

 إجراءات تنفيذ النشاط       

 ق( 15) تهيئة التلاميذ

ي المعالم 
أعرض علىي التلاميذ بعض الصور عن المعلم الأثرية وأناقش التلاميذ ف 

ية ملل الأهرامات ومعبد حتشبتوت ومعبد الأقض ومعبد الأثرية للحاارة المض 
ي مض ملل 

ي تم إنجازها ف 
ي المشاري    ع النر

الكرنك والهرم المدرج وأبو الهول وأناقشهم ف 
 توشكي الجديدة  –المنصورة الجديدة  –العاصمة الإدارية الجديدة 

 
 
 
 

ي  تصميم المحور الفني      
 فن 

ي والحاصر      الخامسالدرس  موضوع الدرس
 مض الماض 

 .وكيفية تشكيلها المختلفةالخامات  ي   ب لاقاتجرب ويكتشف العي      العام الهدف الفني

 صور من الفن المضي القديم  تكنولوجيا التعليم

 أقلام ملونة مادة لاصقة –أقلام رصاص  –من داخل الاسكتش ورق  الخامات والأدوات

 معرض التجوال  –التغذية الراجعة  –طرح الأسئلة  استراتيجية التعليم
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الأهداف الاجرائية للدرس                           

 الحصة الفصل التاريخ اليوم

    

    

 



 
 

 ثانيا عرض النشاط

 ق( 50)  صمم وابتكر   1نشاط 

ي من الصور عن  مختلفتي    بمجموعتي   يصمم مطوية   هدفه
  والحاصر   مض الماض 

أقسم التلاميذ الي مجموعات وأعرض علي  التعلم التعاونيباستخدام استراتيجية 
التلاميذ مجموعة من الصور المعبرة عن الشكل النهائي للمطوية وأطلب منهم تنفيذ 

المطوية علي ورقة اسكتش يقوم بثنيها نصفين يكتب علي صفحة الوجه عبارة مصر 
الحاضر والحضارة بخط مميز ويكتب طموحه علي الفحة الخلفية وفي الداخل يكتب 

ترك لهم حرية اختيار اأسماء المعالم و 2وفي ص  1ماء المشاريع في صفحة اس
  وأقوم بالمتابعة المستمرة والمساعدة والتوجيه واخراج العمل بشكل جيدالألوان 

 

 

   ثالثا انهاء الدرس  
 

اتيجيةباس تخدام      ق( 10عرض أعمال التلاميذ ) ال  ممع رض التج وال، يت م ع رض أع  اسير
 رأي وإب داء ال المعروضات لمشاهدهبالتج ول  التلاميذ  ي طاول ة، ث م يق وم لمجموع ة عكل 
 ت امح ول التصمي الأسئلةال بعاه م البع ض وط رح مبأع 

ي والتلبية لتفاديها  الإيجابيةوأطلب منهم إبراز النواحىي  
منهم  وأطلب  .القادمة المراتف 

 هوتنظيف المكاناعادة ترتيب 
 

 
               

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 قييم والتقويمرابعا الت
 

 أهداف وأناقش التلاميذ في جودة العمل من حيث الاتقان ن مألاحظ مدي ما تحقق      

   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 خامتا الأنشطة المصاحبة

 باستخدامينفذ          
ا
 مكتبه علىكن وضعه ميالكولاج ُفن  عملً

 
 
 
 
 
 


